

承德：暖心出租车传递城市“暖流”

本报讯(长城网·冀云客户端记者陈志洋 通讯员姚丽新)“师傅,去避暑山庄大概多久呀?第一次来承德玩儿,不认得路。”刚下高铁的游客王女士语音里带着几分忐忑。“您放心!这会儿不是高峰期,路上不堵车,半小时内准到!这周山庄里的荷花都开了,你们来得正是时候!”出租车司机师傅爽朗的回答瞬间让车厢里充满了暖意。在承德这座兼具全国文明城市与国际旅游城市美誉的小城,一辆辆穿梭于大街小巷的出租车,早已超越了单纯的交通属性,成为传递城市温度、讲述承德故事的流动名片。

为了让这张名片更加闪亮,承德市交通运输局打出了一套“组合拳”,从精神引领到机制创新,推动出租车行业服务品质实现质的飞跃。行业文明的星火,正从一个平凡岗位上迸发。

今年,承德市交通运输局策划的“双争有我,最美出租车司机”推选活动,将镜头对准了从业者助人为乐、诚实守信、敬业奉献的日常。270名司机凭借出色表现脱颖而出:有人深夜护送迷路老人回家,有人拾得巨额现金后辗转寻得失主,有人遇患病乘客第一时间送医并协助办理手续……这些发生在方寸车厢内的善举,通过报纸、电视、广播广泛传播,点燃了全行业见贤思齐的热情。“看到同行这么用心服务,我握着方向盘的手更有

劲儿了!”从业多年的老师傅朴实的话语,道出了文明服务理念内化于心的转变。

在榜样带动的基础上,承德市交通运输局创新推出多维度的“创星”机制,以高标准引领行业整体跃升。由市交通运输局、文明办与976交通文艺广播联合开展的“文明之承·双争有我”评星活动,以“安全、适乘、效率、文明”为标尺,通过乘客问卷、实地检查等方式对司机进行综合考评,最终150名佼佼者获颁“五星文明出租车驾驶员”星级标识。这一机制如无声的指挥棒,促使从业者主动提升服务细节:车内整洁度、规范用语、服务流程等环节全面优化,职业荣誉感与品牌意识被空前激发。

更具特色的“暖心”增值服务,让出租车服务迸发出文旅融合的新光彩。通过与市旅游和文化广电局深度合作,200名服务热情、熟悉城市的司机被授予“文明承行暖心司机”称号。他们不仅提供基础交通服务,更主动承担起行李搬运、路线咨询等延伸职责,甚至创新推出“车上导览”模式。一位南方游客曾感慨:“司机师傅不仅路熟,还热情介绍避暑山庄典故和承德美食,这趟车程成了旅途最有趣的开场!”出租车由此化身移动的“文旅服务综合体”,成为提升游客体验的“暖城”使者。

党建引领则为行业注入红色动能。市交通运输局联合市直机关工委组建“领航



承德出租车车队。姚丽新 摄

先锋路——畅行暖人心”党员示范车队,以“零投诉率”“星级服务”为硬指标,要求党员司机亮明身份、公开承诺。车身上的“党员示范车队”标识,既是荣誉,更是责任与监督。一位党员司机坚定表示:“贴上这标识,就要对得起信任,必须事事带头!”示范效应如涟漪扩散,带动整个从业队伍在服务标准、责任意识上向标杆看齐。

承德出租车行业的文明升级,是精耕细

作的系统工程,更是城市治理智慧的生动呈现。从选树榜样到多维“创星”,从服务升级到党建引领,文明服务的种子在数千辆出租车中生根发芽,化为城市街头巷尾最动人的风景。

当出租车成为传递城市温度的“暖流”,当司机的微笑成为承德最真诚的问候,当小小的车厢盛满旅途中的安心与惊喜——这便是文明承德最灵动的注脚。车轮滚滚向前,文明生生不息,承德出租车正以日复一日的优质服务,为全国文明城市与国际旅游城市的金字招牌增添着最动人的温度。

承德普及特种设备安全知识

本报讯(长城网·冀云客户端记者马心依)日前,河北省特种设备监督检验研究院承德分院紧扣全国第24个安全生产月“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”主题,组织技术人员走进滨河公园、社区广场,开展特种设备安全咨询日活动,面对面为市民答疑解惑,普及特种设备安全知识。

在滨河公园活动现场,承德分院工作人员向市民发放《电梯安全使用手册》《特种设备安全使用规范》等科普资料。工作人员设置“情景教学”环节,借助电梯、自动扶梯等特种设备模型,讲解特种设备运行原理,讲授关键时刻自救互救的实用应急技巧。

据统计,活动当日累计发放各类特种设备安全科普资料100余份,现场接待解答市民咨询40余人次。承德分院表示此次活动是推动“人人讲安全、个个会应急”理念深入基层的具体实践,接下来将持续创新宣传形式,拓宽特种设备安全知识普及的深度与广度,切实提升全民安全素养和应急能力,为区域特种设备安全运行构筑坚实群众防线。

丰宁今春完成“三北”工程建设38万亩

本报讯(长城网·冀云客户端记者马心依 通讯员程晖 陈志强)2025年,丰宁满族自治县完整、准确、全面贯彻新发展理念,大力实施“三北”工程,全面开展林草湿荒一体化生态修复和系统治理。目前,已完成“三北”工程建设38万亩,其中退化林修复4.9万亩、中幼林抚育32.8万亩、草地修复治理0.3万亩。

丰宁“三北”工程以区域生态系统为单元,以潮、滦河两大水系为重点,按照统筹规划、突出重点、因地制宜、科技引领、生态优先、分步实施的原则,将全县划分为滦河源头、滦河干流、滦河流域、潮河支流、潮河源头、潮河干流、潮河流域、潮河支流六大综合治理区,全面推进山水林田湖草沙一体化保护和修复。

在组织保障方面,丰宁专门成立了由分管县长任组长,林草、发改、财政、数政等部门和项目所在乡镇“一把手”为成员的“三北”工程建设领导小组,统筹领导项目建设。同时,组建项目推进组、后勤保障组、工程督导组、资金审计组,具体负责项目管理协调、组织实施、检查验收工作。工程建设实行日报、周调度制度,前方项目部和项目办公室同步更新工程进展情况,及时向领导小组反馈,确保工程建设中存在的问题得到及时解决。此外,定期对工程监理、技术人员、项目经理开展培训,工程技术人员、监理员全程跟班作业,严格把控工程建设各项技术指标;工程督导组不定期深入施工现场检查督导,发现问题立即督促整改,切实保障了工程建设质量。



平泉市国有黄土梁子林场以生态建设和森林保护为核心,以林业产业升级为抓手,通过国家级刺槐良种基地建设与林下中药材种植项目有机结合,创新探索出“林上+林下”立体复合经营模式,实现生态效益与经济效益“双赢”。图为林场专业队员在管理中药材。李平文 摄



丰宁满族自治县坝下地区各乡镇迎来夏锄夏管关键期,广大农民抢抓农时,在沃野田间热火朝天地开展农事作业。田间地头,随处可见农民们手持农具,或弯腰锄地松土,或仔细薅苗除草,以精细化的管护,为农作物生长保驾护航,期待金秋时节迎来丰收,进一步提升农业生产效益。图为农户在凤山镇庙沟村的230亩流转绿色种植基地内进行耕地、薅苗工作。

刘海波 摄

承德居民健康素养水平显著提升

本报讯(长城网·冀云客户端记者马心依)为进一步提高市民健康意识和自我保健能力,近日,承德市政府新闻办召开2025年“全民健康素养宣传月”新闻发布会。发布会上,市卫健委就相关情况发布,市疾控中心、市中医院、市中心血站就市民关心的问题答记者问。

近年来,承德市深入贯彻新时代卫生与健康工作方针,持续加大健康素养促进工作力度,通过争项目、抓载体、强队伍、建机制等系列举措,率先在全省实现健康县(区)全覆盖,其中3个健康县(区)成为国家典型案例;15所医院获评省级健康促进医院称号,达到了县(市、区)全覆盖;双滦区建成国家健康教育基地,滦平县、丰宁满族自治县建成省级健康教育基地;面向全市医疗卫生机构、健康科普爱好者开展系

列活动,让健康宣教更具吸引力。全市居民健康素养水平由2019年14.54%提升到2023年29.19%,健康惠民成效显著。

今年6月是第二个全民健康素养宣传月,承德市将围绕这一重要节点,聚焦“健康素养66条”、儿童青少年健康、心理健康和健康睡眠、无偿献血、时令节气与健康、健康体检管理、食品营养与合理膳食、爱国卫生运动与健康生活方式、控烟与健康、职业健康十大核心领域,围绕“一老一幼”、孕产妇等重点人群及青少年学生群体,汇集国家、省、市优质资源,持续转发、制作通俗易懂的科普作品。加强部门联动,广泛传播科学权威的健康知识。充分发挥市级健康科普专家库的作用,用足用好现有的激励政策,让更多的医务人员能够更积极地投身到健康

教育和健康科普之中。持续组织健康科普专家进学校、进社区、进企业、进机关和进农村,深入开展“菜单式”科普,联合就近医疗机构如专科医院、综合医院、社区卫生服务中心、乡镇卫生院,提供健康咨询、服务群众。

以群众在哪里聚集,提升全民健康素养水平的宣传触角就延伸到哪里,市卫健委呼吁广大市民朋友,积极行动起来,养成良好的健康生活方式;全市各行各业干部职工积极投入到提升居民健康素养水平上来;各级媒体发挥优势,加大对提升健康素养工作的宣传报道力度,传播权威科普,共同营造全社会重视健康、维护健康的良好氛围,让人民群众追求健康、收获健康、享受健康,人人当好自己健康的第一责任人。

承德统筹治污提升生态环境面貌

▶截至6月3日,承德市空气质量综合指数3.134,在全国168个城市中排名第15,同比前进14名;市区PM_{2.5}年均浓度24.2微克/立方米,同比下降8.0%,在河北省排名第2
▶1至4月,全市23个地表水国、省考断面水质优良率95.6%,17个断面水质优于考核目标,滦、潮河出境水质保持Ⅱ类以上标准

本报(长城网·冀云客户端记者马心依 通讯员高兴野)今年以来,承德市生态环境部门统筹推进污染治理,深化主动服务,各项工作取得阶段性成果。截至6月3日,承德市空气质量综合指数3.134,在全国168个城市中排名第15,同比前进14名;市区PM_{2.5}年均浓度24.2微克/立方米,同比下降8.0%,在河北省排名第2。

为持续提升承德生态环境面貌,承德市各级生态环境部门坚持以空气质量改善为核心,以PM_{2.5}污染治理为主线,紧盯重点时段、重点领域、重点企业,常态化开展秋冬季散煤、春季扬尘、夏季臭氧污染防治攻坚战。承德组织对全市12个县(市、区)、203个乡镇、2459个行政村开展散煤复燃全覆盖排查,按计划推进2蒸吨及以下生物质锅炉淘汰,目前已淘汰13台;对中心城区243条主次干道、16条城市周边公路做到全天

候保洁湿扫;加快推动5家水泥、焦化企业环保绩效创A,帮助企业解决难题35项。

同时,以解决河流生态脆弱和基础设施短板问题为重点,承德推进生态治理修复及基础设施建设工程10项,目前已开工6项。强化潮河污染防治,全面开展潮河流域治理百日攻坚行动,全面清理垃圾粪污、修复雨污管网、回用污水处理站尾水、推进河道生态治理;加强凌汛期水质管控,组织开展河湖水大排查大整治行动,共清理河流湖库垃圾近1万立方米。1至4月,全市23个地表水国、省考断面水质优良率95.6%,17个断面水质优于考核目标,滦、潮河出境水质保持Ⅱ类以上标准。

承德扎实推动土壤污染源头防控,先后出台两轮简化建设用地评审改革举措,受污染耕地和重点建设用地安全利用率保持100%;全面启动美丽乡村整县建成工

作,分类分步探索农村生活污水治理模式,其中“小三园+”灰水资源化利用土壤渗滤模式获准国家级试点并入选典型案例,“潮汐式”村庄生活污水资源化利用模式入选生态环境部典型案例,农村生活污水治理管控率达63.9%;农村黑臭水体保持动态清零。

此外,承德拓宽生态价值实现路径,组织开展全市CCER造林碳汇项目开发进展调查,推动塞罕坝生态开发集团申报国家第二批CCER第三方审定与核查机构,协助御道口林场完成造林碳汇CCER项目开发文件编制工作,全市降碳产品备案507万吨,累计价值实现6500余万元;持续深化排污权交易改革,今年以来完成排污权交易87笔,交易金额338.7万元,获批排污权交易与建设项目总量管理衔接试点和排污权金融试点。

承德持续优化营商环境,制发环评服务、执法监管和排污权改革政策明白卡,对6家园区实施免于环评备案管理、简化污染物总量指标审核等环评改革措施,将176家企业纳入执法正面清单,实行宽严相济、执法服务相结合执法帮扶模式,作出免罚决定16件,免罚金额1476万元。

新闻



执行主编:赵大鹏
责任编辑:王翔
视觉编辑:任飞宇
E-mail:hbjrbyjw@163.com

速递

承德文旅精英共话融合

本报讯(长城网·冀云客户端记者马心依 通讯员白子军)近日,由承德市旅游和文化广电局、双滦区人民政府主办,承德鼎盛文化产业投资有限公司等单位承办的“6·18”承德文旅融合暨旅游演艺承德对话主题活动,在承德行宫酒店举行。活动围绕文旅融合创新路径、旅游演艺高质量发展等核心议题,展开了一场深度思想碰撞。此外,活动还精心设置了纪录电影《康熙与路易十四》观影及总监制分享环节,让与会嘉宾在光影艺术中感受文化魅力。夜幕降临,嘉宾们一同观看了实景演出《鼎盛王朝·康熙大典》,沉浸式体验承德深厚的历史文化底蕴。

值得一提的是,恰逢《鼎盛王朝·康熙大典》震撼上演十四周年,以“溯源盛典”为主题的系列活动,也于当晚在元宝街火热开启。活动首日,百人巡游队伍浩浩荡荡,气势非凡;青蛇白蛇翩翩起舞,灵动优美;街舞斗舞激情澎湃,活力四射;NPC互动妙趣横生,惊喜不断;古风市集热闹非凡,特色商品琳琅满目。不仅如此,民谣乐队现场献唱、快闪热舞活力开场,飞天乐舞、古筝琵琶演奏等传统艺术表演与趣味泡泡秀等现代创意节目日夜轮番上演,非遗展示区更是吸引众多游客驻足观赏。这场融合古今、贯穿昼夜的文化狂欢盛宴,不仅为市民游客带来了一场视听盛宴,更为“文艺两新”集聚区实践基地的发展注入了全新内涵与强劲动力。

京承携手促进教育协同

本报讯(长城网·冀云客户端记者陈志洋 通讯员谭宏)为积极响应京津冀教育协同发展战略号召,深化京冀两地优质教育资源合作,推动区域教育迈向高质量发展新台阶,近日,承德市竹林寺小学、北京光明小学以及承德市双滦区第六小学联合开展教育教学交流活动。

本次交流活动中,承德市竹林寺小学与北京光明小学合作联谊一周年后的又一次深度互动。活动期间,三校领导、教师围绕新课标背景下核心素养的落实开展面对面交流,从办学理念到教学方法,全方位、多层次地进行深入切磋。活动设置了课堂展示、交流研讨、专家评课和专业讲座等环节。承德市竹林寺小学还在活动中分享了其在课堂教学评价、小组学习和国学诵读等方面的实践成果,为三校教育交流注入新的活力。本次活动不仅是三校深度合作的典范,更是京津冀教育协同发展的生动缩影。



随着夏季高温天气持续,承德市主次干道两旁树木滋生的蚜虫成为困扰市民难题。为解决这一问题,双桥区环卫局与北控城市服务承德项目迅速行动,采用高压冲洗与精细化清扫相结合的方式,对城市道路进行全面清洁。图为环卫工人对城市道路进行全面清洁。周轩名 摄